         Классный час во 2 классе на  тему:  «Вода, вода, кругом вода».     

Цель: Обобщить знания детей о воде и дополнить их новыми сведениями;
показать необходимость воды для всего живого на земле;
доказать необходимость беречь воду и защищать ее от загрязнения.
Задача: привить навыки экономичного расходования воды в домашних условиях .
Оборудование: карта мира, плакат по теме, картинки-иллюстрации, фотографии о загрязнении  районных водоемов, опорные знаки.
Литература: карта мира и города, энциклопедический материал, журнал 1 сентября, учебник мир вокруг нас 2 класс, стихотворение А.И.Ивушкина, иллюстрации и детские рисунки экологических правил.
[image: http://www.tetis.ru/photo/konkurs2007/1/scr/110.jpg]
                                         Ход занятия.
  Орг. момент.
Здравствуйте, ребята, тихо садитесь.
  Вступление.
  Тема нашего сегодняшнего классного часа «Вода, вода, кругом вода».  (читает стихотворение ученик)
                   В кружева будто одеты деревья, кусты, провода.
                   И кажется сказкою это, а в сущности только – вода!
                   Безбрежная ширь океана и тихая заводь пруда,
                   Струя водопада и брызги фонтана, 
                   И всё это - только вода!
  Наш классный час посвящен воде. Ведь 22 марта  объявлен  международным днём воды.  И этот день отмечается не потому, что на Земле много воды, а потому, что она всё чаще требует защиты. Так много ли воды на нашей планете, хватает ли ее всем? (сообщение ученика «сколько воды на планете». Работа по карме мира)
  Хлеб, воздух, вода – простые вещи.  Много ли мы знаем о воздухе, которым дышим, или о воде, которую каждый день пьём? (сообщение ученика о составе воды)
  Знаете ли вы, из чего состоит вода?   Из химических элементов – кислорода, которым дышит всё живое на земле и водорода. [image: http://thememaker.ru/storage/themes/2/5/0960/tn_main.jpg?3]
   И свойства обычной водопроводной воды не менее загадочны.  Мир привычных вещей таит в себе очень много загадок .  И настоящий учёный всегда стремится разгадать их.  Попытаемся это сделать и мы.  Отгадайте загадки:
Очень добродушная,                   Висит за окошком кулёк ледяной,
Я мягкая, послушная,                  Он полон капели и пахнет весной.
Но когда я захочу,                                                 (сосулька)
Даже камень источу.
      (вода)
Без крыльев  летит,              В огне не горит             Летит сова по синему небу,     
Без ног бежит,                      В воде не тонет.            Крылья распластала,  
Без паруса плывёт.                     (лёд)                         Солнышко застлала.
      (облако)                                                                             (туча)
По ней кораблики пускают,                        Идёт, идёт,
Когда уходят холода.                                   До берега дойдёт – исчезнет.(волна)
Жаль только, мамы отпускают
Туда побегать не всегда.(лужа)
   Океаны, реки и моря регулируют круговорот воды на Земле.  Они занимают огромную площадь поверхности планеты и играют большую роль в регулировании климата и сохранении растительного и животного мира. (сообщение ученика о круговороте воды).
   А теперь поиграем.  Я предлагаю вам викторину « Реки, озера, моря и океаны».                     (ответы викторины показываем на карте)
· Сколько на нашей планете океанов?    (4)
· Какой океан самый большой?   (Тихий)   Какой самый маленький? (Северный Ледовитый океан)
· Белое, Красное, Жёлтое – что это?   (названия морей)
· Какая река является самой длинной на земле?    (Нил)
· Какая река занимает самую большую площадь?     (Амазонка)
· В каком озере находится 80 % всей пресной воды нашей страны?   (Байкал)
· Какие реки протекают в нашем родном городе?
Физ.минутка.
Игра на внимание:  если слово содержит воду – хлопните в ладоши, если предмет имеет косвенное отношение к воде – руки вверх,  если предмет не имеет никакой связи с водой – руки в стороны.
   (Лужа, лодка, стул, книга, корабль, облако, плот, парусник, карандаш, река, тетрадь, окно, яхта, болото, водопад, рыба, камень, озеро, акула, пруд, гора, пиявка, окунь, соловей).
    Молодцы. А теперь конкурс: «Знаете ли вы»
А знаете ли вы, кто не может обходиться без воды, и неразрывно с ней связан?
· Назовите речную рыбу хищницу.   (щука)
· У кого одна нога дом перевозит?    (улитка)
· Кто одной ноздрёй дышит?       (кашалот)
· Кто клыками дно пашет?      (морж)
· Какую птицу море отучило летать?    (пингвин)
· Что такое морская капуста?     (водоросль)
· Кто пьёт ногой?      (лягушка)
  А кто ещё не может обойтись без воды?       (человек) [image: http://pshep.files.wordpress.com/2010/03/water.jpg][image: http://www.newsland.ru/public/upload/news/1218715513_.jpg]
Организм человека в основном состоит из воды: она содержится в крови, входящая в состав слюны и желудочно-кишечного сока помогает переваривать пищу; с помощью воды из организма удаляются вредные вещества и т.д. Человек может несколько дней прожить без еды, но без воды он не обойдётся, т.к его организм на 70% состоит из воды.  Известно, что человек в день потребляет около 2,5 литров воды, а за 70 лет жизни – 65 тонн. Вопрос, для чего ещё, кроме питья нужна вода человеку? (ответы детей)
 Вот так много воды мы тратим. Можно ли что-нибудь сделать, чтобы сэкономить воду?   (ответы ребят). [image: http://img.ria.ua/photos/ria/news_common/15/1587/158718/158718l.jpg]
   Значит , чтобы сберечь воду надо научиться правильно и экономно ее использовать и расходовать.
Физ.минутка.
Вот мои ребятки – жёлтые утятки,
Хвостики прижмите, головки наклоните и чуточку поспите.
               Ну утятки, хватит спать, надо занятие нам продолжать. 
[image: http://www.neftegaz.ru/images/molchanova/zagryaznenie.jpg]  Посмотрите на доску, на ней появилась капля воды, но почему она чёрная?     (ее отравили выбросы заводов и фабрик) .    (сообщение ученика о загрязнении воды).
Какие экологические правила вы знаете?   (можно сопровождать рисунками).
   Чистой воды на Земле становится все меньше и меньше. Послушайте как об этом говорит и наш Волоколамский поэт А.И.Ивушкин в стихотворении «О Ламе» 
   В оранжевой дымке лесов панорама,
  Цветущих ромашек панама
  и Лама
  бежит, извиваясь,
  плескаясь водой…
  А ты ведь недавно была молодой,-
  искрилась прозрачной,
  холодной водицей,
  мы пили ее и, не в силах напиться,
  ложились на берег,
  любуясь тобой.
  Но кто тебя вмиг измениться заставил?
  Кто муть в твоих водах оставил – состарил?
  Веками как правда, ты чистой была
  и в заводях стаи рыбёшек пасла,
  и раки под вечер у норок копались,
  и мы в твоей свежести звонко купались.
  Куда же ты радости все унесла?
  Ах, как поступаем мы , люди, не умно!
  Живём на земле временами безумно!
  Безумно! –
  в колодец плевать из которого пить!
  Потомки не смогут нам это простить,- 
  мелеет река – и мы с нею мелеем,
  ее не жалея – себя не жалеем.
  Зову вас, 
  Земной красотой дорожить!
Итог.        Я думаю, вы запомните, -  беречь воду – значит беречь жизнь, здоровье и красоту окружающей природы.
Наше занятие окончено. Спасибо всем.
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